

第23届冬奥会在韩国平昌开幕,国家主席习近平特别代表韩正出席开幕式

中国参赛项目为历届冬奥会最多

赏冰乐雪 拥抱时尚

冬奥快评

□王伟宏

平昌冬奥会的大幕拉开,人们发现,在参赛的92个国家和地区中,仅来自非洲的参赛国就达到8个。其中,尼日利亚选手是首次登上冬奥会舞台,而且是3名女选手。要知道,非洲大部地处热带,曾被认为根本无法开展冰雪运动。

而在我国的冬奥会参赛运动员名单中,也第一次出现了北京选手、河北选手,乃至上海选手。

显然,经过近百年的发展,冬奥会已不再是只有少数国家、高寒地区选手才能享有的专利,其覆盖面越来越广。

冰雪运动的普及发展,是冬奥会影响力日渐提升的基础;一届届冬奥会的申办举办,又不断为冰雪运动“涨粉儿”,使其日渐脱离小众,参与度越来越高。

北京携手张家口成功申办2022年冬奥会以来,随着我国北冰南展西扩东进计划的实施,冰雪运动已打破了“不进山

海关的局面,日益成为一种时尚的运动休闲方式,开始在神州大地多点开花。

远的且不说,在我省,滑冰场正在成为一些城市高端商圈的标配,喜欢滑冰、滑雪、打冰球的孩子越来越多。就在不久前,在一个扶贫开发工作重点县,笔者还偶然听到两个二十来岁小伙子的对话:“周末聚餐去啊?聚餐?多俗啊。去滑雪吧,多时尚!”

是什么,推动着我们离冬奥会越来越近,推动着冰雪运动成为时尚?是国家日新月异的发展,是人民对美好生活的向往,国家发展了,各方面实力增强了,我们赢得了国际奥委会的信任。有钱了,有闲了,想走进冰天雪地的大自然,感受冰雪运动魅力的人越来越多!

诚然,这刚刚是个开始。我们与冬奥会的缘分,既在那一项项申办承诺里,又在带动三亿人参与冰雪运动的愿景中;还在大众对冰雪运动的喜爱中。所以,去赏冰乐雪,亲近冬奥,拥抱时尚吧。我参与,我欣赏,我快乐!

冬奥会为什么一般设7个大项

冰雪课堂

平昌冬奥会共设置7个大项、15个分项、102个小项,2014年索契冬奥会共设置7个大项、15个分项、98个小项,2010年温哥华冬奥会共设置7个大项、15个分项、86个小项,2022年北京冬奥会也将设置7个大项。近几届冬奥会为什么一般设置7个大项呢?

省体育局奥运事务处相关人士介绍说,冬奥会项目涉及7个国际体育单项组织,因此冬奥会一般设置7个大项,分别为滑冰、滑雪、雪车、雪橇、冰球、冰壶和冬季两项。其中3个大项又设置了分项,滑冰包括速度滑冰、短道速滑

和花样滑冰3个分项,滑雪包括越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项、高山滑雪、自由式滑雪和单板滑雪6个分项,雪车包括钢架雪车和雪车2个分项,再加上不再细分的4个项目,分项数就达到了15个。

平昌冬奥会官方网站将15个分项重新进行了梳理和归纳,分为了雪上运动、冰上运动、滑行运动三个系列。其中,雪上运动包括高山滑雪、冬季两项、越野滑雪、自由式滑雪、北欧两项、跳台滑雪和单板滑雪7个分项,冰上运动包括短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、冰球、冰壶5个分项,滑行运动则包括雪车、雪橇、钢架雪车3个分项。(记者 王伟宏采访/整理)

新华社平昌2月9日电(记者骆琦、王镜宇)激情平昌,和谐世界。当地时间9日20时,第二十三届冬季奥林匹克运动会在韩国平昌开幕。习近平主席特别代表、中共中央政治局常委韩正应邀出席开幕式。

20时许,在现场观众倒计时的呼喊声中,平昌冬奥会开幕式开始。来自92个国家和地区的代表团依次步入平昌奥林匹克体育场。两届冬奥会金牌得主、短道速滑运动员周洋手擎五星红旗,引领中国代表团入场,受到全场观众热烈欢迎。韩正起立鼓掌,向中国奥运健儿挥手致意。

中国此次派出由181人组成的代表团,82名中国健儿将参加5个大项、12个分项、55个小项的比赛。与4年前的索契冬奥会相比,中国代表团在参赛项目规模上实现了较大突破,首次在1个大项、2个分项、10个小项上获得奥运席位,参赛项目为历届冬奥会最多。自1980年普莱西德湖冬奥会以来,中国代表团在10届冬奥会比赛中共夺得12枚金牌、22枚银牌、19枚铜牌。本届冬奥会,中国运动员将在短道速滑、自由式滑雪、

花样滑冰等优势项目上向奖牌发起冲击。

北京冬奥会成功申办使我国冰雪运动迎来前所未有的发展机遇。平昌冬奥会是党的十九大之后中国体育代表团参加的首次重大综合性国际体育赛事,也是检验备战2022年北京冬奥会阶段性成果的前哨战。中国体育健儿将继续弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,努力夺取运动成绩和精神文明双丰收,展示积极进取、奋发热情的中国体育健儿风采,展示开放包容、文明进步的国家形象。

入场仪式最后,韩国、朝鲜代表团在朝鲜半岛旗引领下联合入场,受到全场观众热烈欢呼。随后,以和平为主题的表演拉开序幕。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞。巴赫对韩国主办冬奥会表示感谢,相信本届冬奥会将成为一次团结、包容、和谐、和平的盛会。

21时42分,韩国总统文在寅宣布第二十三届冬奥会开幕。

激动人心的圣火点燃仪式将开幕式推向高潮。在希腊奥林匹亚山采集的本届冬奥会圣火,在历时109天的

传递后,进入开幕式现场。圣火传递展现了韩国的科技和文化,机器人、海底缆车、热气球、溜滑梯、蒸汽机车和牛车等别具特色的传递方式都出现在传递过程中。主火炬点燃了,温暖、圣洁的奥林匹克圣火在平昌的夜空中熊熊燃烧。

在本届冬奥会上,92个国家和地区代表团的2900多名运动员将角逐7个大项、15个分项、102个小项的比赛,来自厄瓜多尔、厄立特里亚、科索沃、马来西亚、尼日利亚和新加坡的运动员是首次参加冬奥会。韩国、朝鲜女子冰球选手将组成联队参赛。本届冬奥会新增加的4个小项是冰壶混双、高山滑雪团体赛、速度滑冰集体出发和单板滑雪大跳台。本届冬奥会成为历史上规模最大、设项最多的冬奥会,全部赛事将于25日落下帷幕。

开幕式前,韩国总统文在寅夫妇为各国和地区领导人等国际贵宾举办欢迎招待会,韩正出席。

▶2月9日,国际奥委会主席巴赫(左)在开幕式上致辞。

新华社发



妙语连珠

这将成为奥运会给奥林匹克运动和整个世界带来的历史性时刻!

国际奥委会主席巴赫在谈到开幕式朝韩两国冬奥代表团共同入场、朝韩女子冰球联队时表示。

太紧张了 感觉挺好

平昌冬奥会自由式滑雪女子雪上技巧于9日上午展开资格赛首轮较量。我国选手20岁的王金与17岁的关子妍首次登上奥运赛场,分列第27和第28,不过两名小将却心态各异,王金说自己太紧张了,而关子妍则称感觉挺好。

稍微有点兴奋,但我及时给压住了。

五朝元老 张昊和 奥运新兵于小雨这对拆对重组不过两年的搭档9日代表中国队出战团体赛,赛后已经有颇多大赛经验的张昊小小得意地说。

(据新华社平昌2月9日电)

天气冷服务暖心 不畏寒观众热情

现场直击

□特派记者 张晶

冷不冷?穿得多吗?平昌冬奥会开幕式现场,这两句话成了观众之间最多的问候语。由于平昌冬奥会开幕式在露天的平昌奥林匹克体育场内举行,现场3万多名观众和上千名记者不得不在零下10摄氏度的低温和4级寒风中坚持两个多小时。

来自国内的志愿者杨靖介绍说:2月3日晚,平昌冬奥会开幕式进行了彩排,小伙伴们最大的感叹就是“真后悔没有带一床棉被来!”

资料显示,平昌冬季平均气温在

零下10摄氏度以下,当地高层建筑很少,常刮起5级以上的风。

由于之前对平昌的寒冷有所了解,记者做了不少保暖功课,热贴、足贴、帽子、围巾、手套、羽绒服武装得十分齐全。现场的记者也各显神通,有的用围巾把脸遮住只露出眼睛,有的甚至戴上了滑雪用的防风镜。平昌冬奥组委的服务足够贴心,给每位记者和观众都准备了“保暖六件套”:加热的垫子、护膝、帽子、毯子、暖宝宝、防风披肩。此外,看台上安装了防风膜,增设了多个取暖炉和取暖休息室,还设置了5间医务室,百余名医务人员严阵以待。

当地时间下午3时,观众和记者们陆续来到平昌奥林匹克体育场外排队安检、入场,由于当时太阳并未落山,虽然现场有些风,但温度还可以接受。随着开幕式的临近,风渐渐大了起来,气温显示为零下10摄氏度,风一会儿就把记者们从外到内吹透,冻得人一阵阵哆嗦。穿得再厚,也很难挡住风。身旁的一位北京同行一语道破“玄机”,说完,他把围巾又系紧了一些。

虽然天气寒冷,但现场观众热情不减。当主持人暖场时间观众“冷不冷,现场观众异口同声地回答:“不冷!当朝鲜、韩国两国运动员共同入场时,现场观众更是报以热烈掌声。”(本报平昌2月9日电)



时事

新一代隐身战斗机 歼-20列装空军作战部队

据新华社北京2月9日电(记者张玉清、张汨汨)中国空军新闻发言人申进科9日发布消息,中国自主研发的新一代隐身战斗机歼-20,开始列装空军作战部队,向全面形成作战能力迈出重要一步。

歼-20战机于2016年11月参加中国珠海国际航展,首次公开进行飞行展示。2017年7月参加庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵,首次以战斗姿态展示在世人面前,标志着空军向空天一体、攻防兼备的目标迈出了新的步伐。

歼-20战机交付空军后,实战实训逐步展开,飞行人才稳步成长,在空军“红剑-2017”体系对抗演习中发挥重要作用,为空军新质作战能力的提升打下基础。

申进科表示,歼-20战机组装空军作战部队,将进一步提升空军综合作战能力,有助于空军更好地肩负起维护国家主权、安全和领土完整的神圣使命。

▶歼-20滑出(资料照片)。新华社发



杭州 蓝色钱江 保姆放火案宣判 被告人莫焕晶一审被判死刑

据新华社杭州2月9日电 杭州中院一审公开宣判被告人莫焕晶放火、盗窃一案,以放火罪判处莫焕晶死刑,剥夺政治权利终身,以盗窃罪判处有期徒刑五年,并处罚金人民币一万元,二罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币一万元。

法院审理认为,莫焕晶犯罪动机卑劣、犯罪后果极其严重,严重危害公共安全,社会危害性极大,依法应予严惩。其政治权利终身,以盗窃罪判处有期徒刑五年,并处罚金人民币一万元,二罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币一万元。

张杰辉严重违纪被双开

据新华社北京2月9日电 日前,经中共中央批准,中央纪委对河北省人大常委会原党组成员、副主任张杰辉严重违纪问题进行了立案审查。

经查,张杰辉违反政治纪律和政治规矩,毫无党员意识,长期搞迷信活动,违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请,特权思想严重,生活奢靡、贪图享乐,违反组织纪律,为提任副省部级领

导干部搞拉票等非组织活动,且在组织函询时不如实说明问题,长期委官鬻爵,严重破坏任职地区的政治生态。

依据有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予张杰辉开除党籍、开除公职处分,终止其河北省第九次党代会代表资格;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送有关国家机关依法处理。